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Onderscheid tussen loontrekkende 

versus het zelfstandig statuut

Kosten mogen of moeten worden afgetrokken

Bedoeling is om belastingen te recupereren

= logisch gevolg van de toepassing van de kostenaftrek

= werkelijke kostenaftrek groter dan wettelijk forfaitaire 

kostenaftrek



Onderscheid tussen loontrekkende 

versus het zelfstandig statuut

Bedoeling is om “zo weinig” mogelijk belastingen te betalen

= fiscale optimalisatie van de kosten



Art. 49 WIB92

“Als beroepskosten zijn aftrekbaar, de kosten die de belastingplichtige in het 

belastbaar tijdperk heeft gedaan of gedragen om de belastbare inkomsten te 

verkrijgen of te behouden en waarvan hij de echtheid en het bedrag 

verantwoordt door middel van bewijsstukken of, ingeval zulks niet mogelijk 

is, door alle andere door het gemeen recht toegelaten bewijsmiddelen, met 

uitzondering van de eed.”



Welke kosten zijn nu aftrekbaar ?

Alle kosten/uitgaven zijn fiscaal aftrekbaar, behalve …



Welke kosten zijn niet aftrekbaar ?

Uitgaven voor levensonderhoud

(eten – drinken – verteer)

Zomer- en wintervakanties

Kledij versus beroepskledij …



Onderscheid maken tussen de kosten

1. Zuiver 100 % beroepskosten

2.  Gemengde kosten (toepassing van een voordeel

alle aard)



Onderscheid maken tussen de kosten

➢ Gemengde kosten : 

➢ kosten die overwegend beroepsmatig en in geringe

mate privé zijn (bvb. telefoon, internet)

➢ Kosten die overwegend privé gebruik en in mindere

mate beroepsmatig (bvb. huisvestingskosten)



Opsomming van de kosten

• Congressen, seminaries (gesponsord / eigen uitgaven)

• Kantoorbenodigdheden

• Medische boeken en vakliteratuur

• Kleine medische kosten



Opsomming van de kosten

• Huisvestingskosten :

• Onderhoud en kleine herstellingswerken

• Brandverzekering

• Syndicuskosten

• Electriciteit, water en verwarming

• Huur en huurlasten – zie huurovereenkomst

• (…)



Opsomming van de kosten

• Een aantal principes : afstand, frequentie wachtdienst, 

oproepbaarheid, bereikbaarheid volgens

ziekenhuisreglement, etc.

• Opletten met hoofdverblijfplaats versus tweede verblijf

(FOD – FAQ)

• Type huurovereenkomst : commercieel of particuliere

verhuring (arrest nr. 07/0576 van het Hof van Beroep te

Brussel)



Opsomming van de kosten

• Huisvestingskosten : (vervolg)

• Gedeelte van de eigen woning

• Verbouwing aan de eigen woning

• Onroerende voorheffing



Opsomming van de kosten
• Autokosten (eigen wagen) :

• Onderhoud en herstellingen

• Autoverzekering

• Brandstofkosten

• Verkeersbelasting – inschrijvingstaks

• Afschrijvingen op de auto (aankoop / inbreng)

• Parking en carwash = forfait



Opsomming van de kosten
• Telefoon, GSM en internet verbruik

• Restaurantkosten, representatiekosten en 

relatiegeschenken

Artikel 50 §1 en §2 WIB92 : (…)

“Gouden regel” !

Werkelijke kosten < 1 % van de beroepsinkomsten (tenzij uitzonderingen)



Voorwaarden voor kosten aftrek

1. Bewijs van de kost wordt geleverd via een factuur of een 

ander bewijsstuk …

2.   De aftrekbare kost moet betaald zijn!



Hoe de kosten bewijzen?

Overzicht van alle bankverichtingen

Alle prive uitgaven

schrappen

Facturen en bewijzen

niet bewaren

privé
Fiscaal aftrekbare

kost

Bewijzen

verzamelen

Bewijzen

verzamelen



Vragen en info

Slides

• https://www.alaska-group.eu/nl/documenten/

Vragen

• Info.gent@alaska-group.eu

• Via de website: https://www.ad-alta.be/

https://www.alaska-group.eu/nl/documenten/
mailto:Info.gent@alaska-group.eu
https://www.ad-alta.be/


Dank voor uw 

aandacht!


